



联合国
大会



安全理事会

Distr.
GENERAL
A/42/842
S/19312
1 December 1987
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会
第四十二届会议
议程项目 61
化学武器和细菌(生物)武器

安全理事会
第四十二年

1987年12月1日
伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表
给秘书长的信

奉我国政府指示，谨请阁下注意附件所载1987年11月27日路透社揭露一宗化学武器工厂灾难的恐怖事件的报道。令人遗憾地注意到，在伊拉克非法使用化学武器中受害的平民现在已经不仅是伊朗人，还包括贝鲁特的民营工厂工人，当时正在发展一种新的制剂，以供伊拉克残忍的独裁者继续违反指导敌对行为的国际法的最基本原则。

鉴于这宗灾难很严重，并且伊拉克发展、生产和使用这些非法武器事实上已日益迅速加剧平民的威胁，希望联合国，特别是阁下遵照大会最近通过的 A/42/750 号文件所载的决议，立刻采取措施，调查贝鲁特化学武器工厂灾难的情况，以防止这种事件重演。我们深信，黎巴嫩政府将衷心地同国际努力合作，以防止这种暴行在其领土上再次发生。

请将本函及其附件作为大会议程项目 61 的文件和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表
大使
赛义德·拉贾伊·霍拉萨尼 (签名)

附 件

化学工厂遍体鳞伤的受害者离开贝鲁特

萨米亚·纳克胡勒报导路透社贝鲁特11月27日电——根据军方和医疗星期五的消息，一所制造化学武器的秘密工厂失火6名血肉模糊的受害者已于本星期送往西德就医。

上述消息来源说，一年前，由于实验出了差错，化学物质发生大火，“势如狂焰”的火球席卷贝鲁特一家公寓工厂，引致20多人丧生。黎巴嫩新闻界循例报导成一次“漆厂失火”。一名医生绘影绘声地说，受害者在秘密地点接受隔离治疗，他们肢体残缺，使负责治理的医护人员看到他们的伤口时都感到恶心。

一名治理受害者的医生说，“这宗事件的幸存者都面目全非……毛发再也长不出来……肉破骨露……臭不可当”

他说，“这种情景真恐怖”。他又说，伤者必须每天数次泡在特种药物中，以减轻其痛苦。

消息来源说，秘密工厂以西德一家药品公司作掩蔽，把进口原材料加工，制成化学武器，供巴格达使用。

军方消息说，“原材料从西德进口，在地下实验室处理，制成化学武器，运往伊拉克”。

历时七年的两伊战争双方都指责对方使用化学武器，但彼此都予以否认。1985年4月发表的前属密件的一份联合国报告，引述专家的话说，约有8,500名伊朗人中了氰化物毒剂和芥子气。

当地新闻界于1986年8月间贝鲁特福尔谢巴克区火灾时说，起火原因是一间漆厂的电线出现短路所致。司法界消息说，火灾烧死19人，伤35人。但医院方面说，死伤人数还要多。

这个星期，波恩应来访的黎巴嫩总统阿明·杰马耶勒的要求，同意治疗幸存的受害者。独立的《今天报》说，医疗时间约6个月，费用达640,000美元。

军方消息说，黎巴嫩基督教政客、伊拉克大使馆代表和外国科学家于1985年开始这个活动。

这个消息来源说，黎巴嫩专家在厂内工作，而一名基督教政客则提供正式许可证，以西德一家药品公司为掩蔽。

他说，“发生意外时，实验室已生产和出口化学武器去伊拉克已约有一年。在进行一项新的试验时化学反应引起大火。

找不到伊拉克大使馆的官员表示意见。当消防员设法扑灭火焰时，不断吐出熊熊的火舌，若干营救人员遇害。医生说，消防员告诉他，大火“势如狂焰”。他说，受害者安置于一间诊所的一层楼上，除医生和护士以外，不准任何人进入。

医生说，一名18岁的受害男子，质问他说：“为甚么你让我活下来……为甚么你不杀死我？”

医生说，“我确信有一天他会自杀……他原是一名英俊、健康的男子，现在却是血肉模糊。”

有些护士拒绝治疗或洗涤伤者。他说，“他们一看到就要吐”。他又说，一名女医生精神崩溃，与其他几个医务人员一起获得休养假期。
